

Подготовка к 100-летию со дня рождения Джамбула

В июне текущего года отмечается столетие со дня рождения великана народной поэзии Джамбула Джабаева.

Для проведения юбилея создана правительенная комиссия во главе с секретарем ЦК КП(б)К тов. Шаяхметовым.

Литературная общественность Казахстана деятельно готовится отметить эту знаменательную дату.

Поэт Гали Орманов, неотлучно проведший с акыном последние годы его жизни, собрал 70 больших и малых произведений Джамбула, еще нигде не опубликованных. Сам Джамбул напел ему много своих ранних произведений, относящихся еще к 60-м годам прошлого века. Это преимущественно любовная лирика и острые социальные сатиры. Ряд интересных произведений записан со слов стариков-казахов, хранивших их в памяти десятки лет. Многие из восстановленных ныне песен Джамбула

являются выдающимися произведениями казахской поэзии.

Подробно комментированное юбилейное издание произведений акына, объемом в 50 печатных листов уже сдано в печать.

Одновременно готовится русское юбилейное издание. Над переводами работают поэты-казахстанцы Павел Кузнецков, Дмитрий Снегирь и Павел Богданов.

Писатель Бегалин закончил серию биографических очерков об отдельных эпизодах жизни Джамбула. На их основе поэт Абдильда Тажибаев и писатель М. Ритман пишут его подробную биографию. Эта биография будет интереснейшей летописью целого века казахской культуры.

Большой интерес к текстам Джамбула проявляют композиторы Казахстана, создающие ряд романсов на слова великого акына (КазТАГ).